

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 8 pts
PROVINCIA: Trimestre... 24
EXTRANJERO: Trimestre... 15

Número suelto, 10 cts.

Las grandes reformas de Sevilla

Una nueva Fábrica de Tabacos en el solar del antiguo Matadero

En otras ocasiones habíamos lanzado la idea, como solución a la escasez de locales oficiales que se padece en Sevilla, de lo conveniente que sería instalar en el magnífico edificio de la Fábrica de Tabacos la Capitanía general, el Gobierno militar y la Comandancia de Artillería, único medio de derribar el ex convento de Santo Tomás y de llevar a término la gran vía central que necesita la ciudad.

Venimos con alegría, según las manifestaciones de ayer del alcalde, que en el Directorio abunda en un análogo criterio, hallándose en la actitud más favorable para que el proyecto se lleve a ejecución lo más pronto.

La fórmula nos parece excelente, puesto que el solar del antiguo Matadero tiene superficie apropiada para levantar en él la nueva Fábrica de Tabacos, y ésta, en realidad, no necesita de todo el amplio terreno que hoy disfruta, que puede muy bien ser mejor aprovechado.

De este modo, el edificio de la actual Capitanía general quedaría en condiciones de ser dedicado para Gobierno civil, y los centros oficiales más importantes de Sevilla tendrían una instalación lógica y decorosa.

Lo único que nos extraña es que en la permuta quede fuera el cuartelillo de Intendencia, en calle Marqués de Paradas, del cual siempre se habló como necesario para la prolongación de calle Canalejas, y que si ahora no entra en la combinación, quién sabe el tiempo que tardará esta reforma en terminarse, siendo como es, de imprescindible urgencia para la más fácil comunicación de la estación del ferrocarril de Córdoba y el centro, lo que dicha vía salga por calle Gravina, frente a la Pasarela del Agua, que pone en contacto la Plaza de Chapina, extremo Norte del barrio de Triana, con los barrios fronteros del otro lado de la ciudad.

De alabar es la buena disposición del Directorio, y lo que pedimos los sevillanos amantes de su engrandecimiento es que el proyecto prospere, y sin las dilaciones acostumbradas muy pronto cristalice en realidad.

Ahora, que la Comisión mixta se reúne y que su fallo coincida con lo que es aspiración unánime de Sevilla.

VIDA DE HOGAR

LOS COJINES

Al regresar, fatigadas de una jornada mundana, nuestras gentiles compañeras gustan tomarse algunos instantes de reposo sobre el diván del dormitorio, y reclaman el blando cojín, donde reclinar la cabeza, si dichosas, para soñar; si indiferentes, para leer; y si tristes, para hundir en él su sollozante.

Sin hablar de los cojines en general, llamaremos hoy la atención de las lectoras sobre la innovación de los cojines de pieles.

Se ven ya cojines de esta especie hábilmente trabajados, compuestos de pelajes de tonos diferentes, que forman arabescos, personajes, divas; ahora, la novedad está en los nuevos almohadones de pieles uniformes.

¿Qué hay más suave que un cojín compuesto de piel de conejo coral y blanco, por ejemplo? Alrededor, simulando un volante, escudra el cojín una banda de piel blanca. Encontramos también un cojín de terciopelo negro y bandas de armiño, trazando dibujos cubistas, y en una nota menos rica, pero igualmente graciosa, encontramos numerosos cojines de piel de cordero blanca y negra, formando cuadros, como los de un tablero de damas.

LA POLITICA FRANCESA

A CAUSA DE UN INCIDENTE PARLAMENTARIO POINCARÉ PLANTEA LA CUESTION DE CONFIANZA EN PLENA SESION

París.—La sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Diputados fué altamente emocionante.

En un principio se creyó que tendría graves consecuencias políticas.

M. Clat, ex ministro de Hacienda, presentó una enmienda al proyecto de economías presentado por el Gobierno, que afectaba a la sección tercera del Presupuesto de Guerra.

El jefe de la oposición republicano-demócrata, en su discurso, censuró la falta de preparación militar en 1913, en relación con la defensa nacional. Intervinieron varios oradores más, originándose un formidable escándalo, con cruce de frases violentas entre ministros y opositores.

M. Poincaré intentó en vano encauzar el debate y restablecer la normalidad parlamentaria, haciendo un llamamiento al patriotismo de todos.

Los buenos propósitos del jefe del Gobierno fracasaron, y éste, en unión del ministro de Hacienda, abandonó el salón de sesiones.

RAPIDA

LOS QUE SE DESERTAN

Muchas veces ocurre que estamos hartos de nosotros mismos. Y entonces, un impulso poderoso, un dejo de melancolía, arrojamos a la trinidad. Y jugamos a la correlativa ó al tresillo, ó sostenemos en el Casino la tertulia de cuatro profesionales del ocio, ó nos dedicamos a los solitarios ó a la inocente filatelia.

Hay también quien desfogó el spleen a garrapear sendas cuartillas con prosa ó verso, lo que es igual para desahogo del magín.

Por existen otros hombres que sufren crónica esta enfermedad. Son los fatigados, los inválidos del amor, los que carecen de fe para las pasiones ardientes y para los asaltos febriles del entusiasmo. Son los hombres apartados ya de la juventud, ó los jóvenes envejecidos á quienes la vida infirió algún agravio y sangran en secreto la herida dolorosa, ignorando la virtud de ennobecer y sublimar su dolor ó su tristeza.

Estos son los que se huyen á sí mismos, saturados de murria y remembranzas amargas.

Los pobres, viven en el panal de su ironía, que para ellos es miel, y para los demás, impiedad y escepticismo.

Dejados con sus miserias de alma. No les queda otro placer que hallar la vida vacía. Y calumniar al sol, á la luz, á los alegres gozos, á los nobles sentimientos, á la ternura, á la humanidad.

Son los eternos calumniadores del ritmo humano. Y jamás disenan. Ellos lo dicen: ¡La Humanidad es una preocupación!

Hay una diferencia enorme entre el practicante-sangrador de antes al practicante de ahora. Entonces era un mal dentista, un hombre algo que en sacar muelas al tirón, en sangrar con la lanceta, siempre su cía y sin que jamás se desinfectara ni esterilizase, y práctico en hacer curas con las manos purcas y en levantar y poner apósitos y vendajes, si acaso algún enyesado, que era más bien obra de albanilería que obra de arte de curar.

Actualmente el practicante es un individuo de una cultura bastante refinada, de conocimientos médicos muy bien orientados, y con una práctica y una experiencia en el arte de curar que ya la quisieran para sí algunos médicos que apenas saben poner un vendaje.

LA TRISTE SORTE DE UN PINTOR ESPAÑOL

Ha enriquecido los Museos y ahora agoniza en la miseria

Nueva York.—Los periódicos informan que el pintor español señor Graner, cuyas obras se hallan en los principales Museos de Europa, carece hoy de recursos y expira en una miserable habitación de Nueva York.

Graner ha hecho un retrato de Roosevelt y hace años el Kaiser le pagó 10.000 dólares por un retrato suyo.

CIUDADES LEJANAS

Saigón, capital de Cochinchina

¿Cuál es la más grande ciudad del imperio colonial francés? Juzgando por sus estadísticas y datos antiguos, se contaría Argel. Esto era verdad antes. Hoy, ya no. La verdadera capital del África del Norte, Argel, era hace veinte años la más importante metrópoli de ultramar, pero en la actualidad, algunas capitales le sobrepasan en riqueza y en habitantes, por ejemplo, Saigón, capital de la Cochinchina, cuyo vecindario excede de 400.000 almas.

Saigón se ha formado de la inmensa aglomeración de dos urbes distintas, fundidas en la actualidad. Saigón, propiamente dicha, importante puerto marítimo, y Cholon, vasta ciudad comercial, cuyo recinto encierra hoy tantos moros como Argel.

La primera es una ciudad francesa, lujosa, encantadora, linda, obstruida, como nuestras metrópolis de Occidente, por autos, por toda clase de vehículos, dominada por las esbeltas torres de la catedral; y por su puerto, frecuentado por hete rogéneas embarcaciones anamitas, chinas y malabares. Por todas partes se ven elegantes villas, quintas de recreo, largos balnearios, calles pintorescas, cuyo arbolado forman á los paseantes agradables todos de sombra y verdientes arcadas, que prestan al conjunto una singular atracción. La vida es dulce y placentera en esta ciudad, donde por la noche brillan miles de focos eléctricos.

En Cholon, la decoración cambia. Este es el gran mercado de arroz de Indo China; es la metrópoli de negocio para los celestiales, que ya se sabe fueron en otro tiempo los dueños de este país. Los almancen chinos se cuentan por miles, y las pagodas de Cholon rivalizan con las de Pekín.

Las dos ciudades próximas, que ya están unidas material y administrativamente, van á constituir un Ayuntamiento común. Y muy pronto será un hecho la metamorfosis del caravanserrall asiático, que es Cholon, en una capital moderna, como su hermana inmediata, atravesada por largas vías y cubierta de suntuosos y vastos edificios.

Por lo pronto, Saigón, sólo capital de Cochinchina, sin el rango de capital oficial de toda la Indo China, que es Hanoi, cabeza del Tonkin, ocupa ya, por su población, el primer lugar de las poblaciones coloniales francesas.

ENTODAS PARTES CIECEN HABAS

Una eni ón "libre" en el empréstito de la libertad

Londres.—Telegrafían de Washington al Daily Mail que se ha presentado al Tribunal Supremo una demanda pidiendo que se abra proceso contra el secretario del Tesoro, señor Mellon, el fiscal general señor Laugherty y otras altas personalidades acusadas de haber intervenido ó ayudado la emisión de obligaciones del empréstito de la libertad por duplicado.

ESQUEDES de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

Respecto á la continuación de las

LA PENA CAPITAL

(HISTORIA)

No existe cuestión alguna en el Derecho penal que haya sido tan discutida como la licitud y conveniencia de la pena capital.

La escuela liberal, en la segunda mitad del siglo XVIII, fué la que planteó su discusión.

Planteadas la controversia, se ha llevado al terreno legal, y la pena de muerte ha sido horrada de algunos Códigos.

Vamos, pues, á examinar la cuestión en el orden de las ideas y en el de las legislaciones.

En los tiempos antiguos nadie puso en tela de juicio la licitud y conveniencia de la imposición de la pena de muerte.

En la doctrina del Talión, la muerte debe imponerse al que voluntariamente mata.

Platón admite la muerte para los incorregibles. Según él, cuando el legislador se convence de que un criminal (enfermo del alma) es incurable, no debe dejar de aplicársele la última pena.

Escoto no admite la pena de muerte, pues dice que el precepto no matarás, pesa sobre todos, aunque sean príncipes, pues ningún hombre puede ser árbitro de sus semejantes.

Alfonso de Castro, teólogo español, fundador del derecho penal, siglos antes que Beccaria, impugna la teoría de Escoto.

Los fundadores del derecho natural, Bodin, Grocio y Puffendorf, también admiten la necesidad de imponer la pena de muerte.

La prioridad en la impugnación de la pena de muerte corresponde al fraile benedictino español, Martín Sarmiento, que nació en Villafranca del Bierzo en el año 1695, y murió en Madrid el año 1772. Según Mar-

La Embajada de Italia en París

El barón de Avezzana no es grato á los fascistas ni á Mussolini

París.—Según los periódicos de esta noche, el barón Avezzana saldrá pronto de la Embajada de Italia en París, porque se cree que no es persona grata á Mussolini y á los fascistas de París, que tienen un jefe en la persona del conde de la Embajada de Italia.

Mussolini piensa nombrar sucesor del barón Avezzana al marqués Paulucci di Calboli, que ocupa actualmente el cargo de embajador italiano en Madrid.

Voltaire sostiene que hasta «condenar» á los hombres al trabajo, para hacerlos honrados.

Al llegar á este punto las opiniones se dividen francamente.

Pastoret, Bentham, Lestronne, Kant y Ahrens, son votos á favor de la pena capital.

Ferri dice que la pena de muerte se halla escrita por la Naturaleza en todos los ángulos del Universo y en todos los momentos de la vida del mundo, como medio de practicar una selección, extirpando los elementos nocivos. Este criterio de selección artificial viene sostenido aún más radicalmente por Lombroso. (El incremento del delito y Miscela es la nueva escuela penal).

Desde el punto de vista de la defensa social, ha sido en Italia defendida la legitimidad de la pena de muerte por Romagnon y Carrara. En España, Goyena admite la pena de muerte para los delitos que inician á sociales, representando un gravísimo peligro para la sociedad.

Cirilo Alvarez, Tomás Vismanos, Castro Orozco, Ortiz de Zúñiga, Pacheco, etc., dicen que es un medio legítimo en manos de la sociedad, no para derramarlo sin juicio, sin razón, ni sin prudencia, sino para hacer uso de él en aquellos delitos en que la conciencia humana la designa como único medio de reparación al orden social.

C. Zaragoza García.

CRONICA

El Sultán y su secretario.— Los peticionarios judaicos.— El esclavo carbonario.— La mansión señorial y su harén.— Triste contraste.

—Nuevas peticiones, señor— dice el secretario del Sultán á este.

—De quién?

—De los judíos.

—¿Qué pretenden?

—Solicitan instalar tiendas en las afueras de Fez y Marrakech, pagando el tributo necesario al Estado, al objeto de dar más intensidad á su comercio; aprovisionar los ejércitos árabes en condiciones ventajosas; abrir escuelas para los israelitas y construir una nueva sinagoga; impedir que sean atropellados por musulmanes. Son astutos, astutos... son tercos, son falsos, son mixtificadores. Sólo á sangre y fuego...

—¿Pues á sangre y fuego?— exclama el Sultán Muley Kevir, con la cabeza erguida cual emperador Vespasiano, con voz imperativa, con los puños crispados por una explosión de coraje, y los ojos chispeantes, en los que se mezclan la indignación y el odio.

Muley Kevir es enjuto y retorcido, como si estuviese formado por las más puras y ocultas raíces de la oración y de la abstinencia. Viste jaique blanco y turbante que albea su cabeza. Un grueso rosario negro sostiene sus manos sarmientosas, de largos dedos.

Un esclavo, de rostro carbonario, que parece descendente de uno de esos robles centenarios, con sus dientes de una blanquera láctea, limpiamente vestido y rasurado la cara, que al mirarnos sonrje pícaramente, cual un adolescente, perfuma húmidamente al personaje árabe con oloroso incienso.

La habitación que ocupa el monarca se halla adornada suntuosamente, al estilo árabe. Dos grandes relojes, con incrustaciones de bronce, penden de sus paredes, de amarillo claro; un espejo, de marco dorado, de grandes dimensiones y artísticamente hecho, realza la estancia. Numerosas colchonetas, azules, unas; amarillas, encarnadas, nubes y verdes, otras, con áureos bordados de caprichosas formas, son los asientos con que cuenta la estancia. Una máquina de hilar el algodón, que brilla cual un asa de oro, sirve de adorno á la sala.

El secretario, de edad avanzada, con larga barba blanca, que fina en punta, y flotante al viento sus trenzas grueles desgreñadas, habla al Sultán con voz pausada, sin estridencia y transmite órdenes á la servidumbre, que con las testas bajas, cual beatitud de apóstoles, esperan...

Como tersa sábana blanca yérguese la mansión señorial, con sus sicarios, su lóbrega y tortuosa prisión, rodeada de moriscos vergeles, con jardín de enarenados pasos y vegetación de promiscuidad arrogante; con sus arcos voltaicos, su harén de perfumadas huries; con sus caballos de pura raza árabe, de largas crines, y mil cosas que la Naturaleza creó y que embellece la mano del hombre.

Más allá, y como triste contraste, aparece una kabila desmantelada, con casacas de pobre aspecto, que han construido las clases más necesitadas, cuyas paredes agrietadas tienden á derrumbarse. Hay chozas también, de inmundo aspecto, enclavadas en terrenos ubérrimos, de hermosa gleba, que esperan su roturación. Cerca aparece el mar, inmenso, apocalíptico, con sus aguas azules en rictos, sobre las cuales flotan unos veleros alborados, que semejan soldados en línea de batalla.

El sol se oculta tras los montes africanos, dejando al desaparecer cual una hoguera gigante.

Cesáreo Maestre.

MUNICIPIO

El Alcalde ha hecho interesantes manifestaciones

El alcalde, señor Vázquez Armero, dijo esta mañana á los periodistas que durante su estancia en Madrid, y en visita que hizo al subsecretario de Instrucción pública y Bellas Artes, señor García de Leanz, gestionó que el Estado atendiera á la reparación del templo de Santa Catalina, desde hace tiempo ruinoso, y que, con efecto, hoy ha recibido un telegrama del señor García de Leanz, que dice así:

«Tengo la satisfacción de participar que hoy ha firmado Presidente del expediente pidiendo la transferencia de créditos para obras de reparación de nuestra iglesia de Santa Catalina.»

A este despacho ha correspondido el con otro agradeciéndole la eficacia con que ha intervenido en este asunto.

También nos manifestó que por conducto oficioso tiene noticias de que la Empresa Abastecedora de Aguas está practicando en la actualidad, en la cuenca del Guadalequiv, un alumbramiento de aguas, que á juzgar por los datos que hasta ahora arroja es de suma importancia y vendrá á aumentar el caudal que la Empresa tiene para el abastecimiento público.

Continuó diciéndonos que se había dirigido á los tenientes de alcalde rogándoles que personalmente se comprobasen en las panaderías si existía á la venta el pan en las condiciones de peso y precio á que los panaderos estaban comprometidos con el Ayuntamiento.

Asimismo les dijo que en estos momentos se está estudiando por los concejales de la Comisión de Presupuestos, bajo su presidencia, la forma de modificar el actual servicio de limpieza, dentro de los escasos límites del presupuesto municipal, siendo una de las fórmulas estudiadas la de suprimir los carros de tracción animal, que lentamente conducen las basuras al vertedero, sustituyéndolos por un reducido número de automóviles, que por sus pequeñas dimensiones pueden tener un fácil acceso en la mayoría de las calles de la capital y que con la celeridad natural de esta clase de vehículos podrán hacer el traslado de basuras en menor tiempo que en la actualidad, evitándose el vergonzoso espectáculo que se da hoy de tener que quedar las basuras en algunos sitios de un día para otro, siendo muy posible que la nueva organización sirva para una economía con respecto á la actual.

Respecto á la continuación de las

Suscíbese a El Liberal 2 ptas. al mes

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 9

El Rey ha firmado un decreto reglamentando el funcionamiento del Comité, la Comisión permanente y la Comisaría regia de la Exposición Ibero-Americana

Nuevos detalles de la explosión de una bomba de mortero en Dar-Dríus

Primo de Rivera anuncia la firma de un decreto gravando la exportación de aceites

En la Presidencia

Madrid 9 (3 t.)

Esta mañana estuvo en la Presidencia el nuevo subsecretario de Trabajo, señor Anués, el cual cumplimentó al general Primo de Rivera y demás generales que integran el Directorio.

En Trabajo

Presentación del nuevo subsecretario

En el ministerio de Trabajo se celebró esta mañana el acto de presentación al alto personal de Ministerio, el nuevo subsecretario, señor Anués.

Hizo la presentación el jefe, señor Flores Posadas. Este manifestó que la personalidad y la inteligencia del nuevo subsecretario eran bien conocidas, recordando al cargo que desempeñó cerca del señor Cambó en las diferentes ocasiones en que éste político fue llamado a los Consejos de la Corona, y después en su secretaría particular.

Afirmó que la labor del señor Anués sería fructífera en el ministerio de Trabajo.

El señor Anués agradeció al subsecretario saliente las frases de elogio que le había dedicado, y dirigiéndose a los empleados, les manifestó que nada podría hacer, si ellos no cooperaban en él un jefe más, sino un compañero, que se esforzaría en realizar una labor fructífera para el Ministerio y beneficiosa para el país.

El señor Anués fue muy aplaudido.

Firma del Rey

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos en el día de hoy:

Dictando reglas para el funcionamiento del Comité, Comisión Permanente y Comisaría Regia de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Hacienda: Nombrando vocal del Consejo de Administración de las minas de Almadén y de la de Arayana, a don Pedro Fernández, obrero propuesto por los Sindicatos profesionales de dichas minas.

Estado: Admitiendo la dimisión del cargo de Embajador de España cerca del Rey de Italia, a don Fernando Reinoso.

Nombrando para sustituirle, al conde de la Viñaza.

Gobernación: Concediendo la gran cruz de Beneficencia, con distintivo blanco, a doña Silvia Álvarez de Toledo, duquesa de Fernán Núñez.

Aprobando el Reglamento para la elaboración y venta de las especialidades farmacéuticas.

Instrucción Pública: Admitiendo la dimisión del cargo del consejero del Supremo de Instrucción Pública, a don Rafael Altamira.

Nombrando consejeros de dicho Tribunal, a don Juan Moya, don Juan Zaragoza y don Felipe Clemente de Diego.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 9 (4 t.)

El periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Resolviendo que don Diego Alcázar, conde de Villamediana, cese en el cargo de secretario de primera clase de la Embajada española en Roma y pase a prestar sus servicios con la misma categoría al ministerio de Estado.

Idem que don Pedro García, secretario de primera clase del ministerio de Estado, pase con la misma categoría a la Embajada de Roma.

Idem que don José Buigas, cónsul general de la Habana, continúe prestando sus servicios en el Consulado general de Buenos Aires.

Idem que don José Iturralde, cónsul general de Méjico, pase a ocupar igual cargo en la Habana.

Idem que don Manuel Lago, cónsul de Túnez, pase a prestar sus servicios en Méjico.

Idem que don Pedro Cabanillas, cónsul de la sección de Marruecos en el ministerio de Estado, pase a prestar sus servicios en Túnez.

Trasladando a la Audiencia de Valencia a don Ricardo García Romero, magistrado de la Audiencia de Granada.

Nombrando magistrado de la de Pamplona a don Manuel Paul Crespo, presidente de la Audiencia Provincial de Jaén.

Nombrando para este cargo a don Juan Fernández Loaisa, fiscal de la de Badajoz.

Nombrando fiscal de la de Málaga a don José María Rey Heredia, magistrado de la de Granada.

Idem para este cargo a don Salvador Solier, fiscal de la de Málaga.

Idem teniente fiscal de la Pamplona a don Eugenio Eizaguirre, abogado fiscal de la de Sevilla.

Idem magistrado de la de Geroña a don Ramón Morales, juez de primera instancia de Guadix.

Real orden resolviendo el expediente incoado por la Dirección general de Comunicaciones determinando si la Compañía Peninsular de Teléfonos, concesionaria de la red general de teléfonos interurbano de España, tiene derecho a percibir diez céntimos como timbre por cada recibo de telefonema ó conferencia que expida.

Real decreto relativo a la Junta Clasificadora de generales y coroneles creada por decreto de 22 de Octubre último.

Disponiendo se considere definitivamente creada la Escuela nacional, graduada, de niñas, de Isla Cristina, con la remuneración de 125 pesetas.

Idem la aneja a la Normal de Maestras, de Málaga, con 150 pesetas.

Resolviendo el recurso interpuesto por don Francisco Benigno Martín, contra la nota de suspensión puesta por el Registrador de la Propiedad de Utrera, en una escritura de compra-venta.

Real orden autorizando a la Empresa automovilista de Cádiz a Alcalá de los Gazules y de Jerez a Algeciras, para que satisfaga en metálico el importe de timbre con que gravan los billetes de viajeros y los talones de resguardo de mercancías que expide.

Real orden jubilando al señor López y Gutiérrez, jefe de Administración de primera clase y delegado de Hacienda en Huelva, y concediéndole honores de jefe de Administración civil, libre de gastos.

El "Diario Oficial de Guerra"

Madrid 9 (3 t.)

El "Diario Oficial del Ministerio de Guerra" publica las siguientes disposiciones:

Que todos los reclusos pertenecientes a la Orden de San Juan de Dios sean destinados a la primera Comandancia de Sanidad Militar, para atender en las Clínicas militares a los dementes.

Autorizando a los jefes y oficiales para que asistan a las carreras de caballos que se celebrarán en los hipódromos de Madrid y Aranjuez.

La mañana en Palacio

El presidente despacha

A la hora de costumbre llegó a Palacio el marqués de Estella.

Seguidamente pasó a la cámara regia, despachando con Don Alfonso.

Audiencias

El Monarca recibió después en audiencia a las siguientes personas:

Ministro plenipotenciario de Suecia, acompañado del conde de Belle; marqués de la Romana, quienes dieron las gracias al Soberano por el pésame que éste les envió, con motivo de la desgracia familiar sufrida recientemente; representante diplomático de los Países Bajos; duques de Fernán Núñez; alcalde de Sabadell; marqués de la Quintana; a quien acompañaba don Basilio Álvarez; conde de Castelo, ex ministro señor Suárez Inclán y otras personalidades.

En Hacienda

El alcalde de Madrid, señor Alcocer, acompañado del teniente de alcalde señor Arceaga, en unión del presidente de la Diputación, a

quien acompañaba un diputado provincial, conferenciaron extensamente esta mañana con el subsecretario de Hacienda sobre el impuesto del 3 por 100 por recaudación que el frontón de Jai-Alai debe abonar a ambas entidades.

El subsecretario les prometió estudiar con interés el asunto y resolverlo a la mayor brevedad.

La tarde en la Presidencia

A primera hora de la tarde estuvo en la Presidencia conferenciando con los generales del Directorio el señor Ortega Morejón.

A las cinco de la tarde llegó el general Primo de Rivera.

A las seis menos cuarto quedó reunido el Directorio.

Se grava la exportación de aceites

El general Primo de Rivera desechó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Manifiesto a los periodistas que se iba a firmar un decreto gravando la exportación de aceite.

Distinción a una escritora

Para premiar la labor realizada por la escritora doña Blanca de los Ríos, un grupo de dignitares de la Iglesia y personalidades políticas entregó una solicitud a la infanta doña Paz, como dama de la Orden de Alfonso XII, para que ésta solicitase del Rey se concediera la Gran Cruz de la Orden a la citada escritora por su libro "Del siglo de oro, y el Monarca, accediendo con vivo interés la petición, firmó la concesión el día primero del actual.

Partido suspendido

El partido de fútbol anunciado para esta tarde entre los equipos de Oviedo y Madrid ha sido suspendido a causa del mal tiempo.

La princesa de Salm Salm

Mañana llegará a ésta la princesa de Salm-Salm, con sus hijas, para pasar una temporada al lado de los Reyes.

Se alojarán en Palacio.

Un sacerdote denuncia por estafa a un marqués

Madrid 9 (4 t.)

Ante el Juzgado de guardia ha presentado un escrito el cura de San Toca (Madrid) don Manuel Hijosa, en el que se hace constar que hace dos años se presentó en dicho pueblo el marqués de Santiago, que dijo vivir en calle Alcalá, 125, al cual entregó cuatro mil pesetas para un asunto.

Después volvió a entregarle cuatro mil quinientas, y como recibiera varias cartas del marqués haciéndole promesas que no cumplía, temió haber sido objeto de un timo, por lo cual se trasladó a Madrid, entrevistándose con el marqués.

Este, lejos de pagarle, consiguió extraerle nuevas cantidades al denunciante, en pequeñas dosis, diciéndole que la marquesa, su esposa, quería conferirle poder para determinados asuntos.

Finalmente, el marqués volvió a ver al cura, diciéndole que necesitaba trasladarse a Santander, donde se encontraba su esposa, para recobrar la armonía conyugal, invitando al sacerdote a que lo acompañara y sacándole para el viaje quinientas pesetas más.

El cura no consiguió establecer la armonía entre los cónyuges, y hubo de volver al pueblo, donde sufrió un ataque de apoplejía a causa de los disgustos, quedando paralizado.

En el Juzgado ha sido admitida la denuncia por estafa.

Petición de proceso

La parte querrelante en el sumario que instruye el juez especial por diferencias entre el Ayuntamiento y una Sociedad particular, ha presentado un escrito pidiendo el procesamiento del jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento, señor Vidal, y de ocho ex concejales que formaban parte de la citada Comisión.

Por el idioma catalán

Una Comisión de alumnos de la Escuela Industrial se entrevistó esta mañana con el presidente de la Mancomunidad, a quien pidieron que las clases en el citado centro se den en el idioma catalán.

CARBON DE COK

Grandes existencias

Precios sin competencia

José Sierra Adona

Pastor y Landero, 8. Teléfono 722

PROVINCIAS

En libertad

Rívado. — Ha sido puesto en libertad el secretario del Ayuntamiento de Villadriz, encarcelado ayer por orden gubernativa.

MARRUECOS

ZONA DE MELILLA

Detalles de la explosión de Dar Dríus

Melilla 9.—Se conocen nuevos detalles de la explosión registrada en la posición de Dar-Dríus.

La bomba era de mortero Lafitte, y fue encontrada en las proximidades del campamento por el trompeta Mariano Vega, el cual, creyéndola descargada, la llevó a la herrería para transformarla en una lámpara.

Al enterarse el trompeta de la desgracia, ha huido, temeroso del castigo que se le imponga.

Se ha verificado el entierro de los tres herradores muertos, con la asistencia de todos los oficiales del regimiento de Alcántara que se encuentran en la plaza y otros muchos de los demás Cuerpos.

Dos de las víctimas estaban casados. El otro, debía regresar a la Península en breve, por haber cumplido el tiempo reglamentario de campaña.

El soldado Fermín, que resultó herido, continúa en gravísimo estado.

Pocos momentos antes de la explosión se encontraba en la herrería varios sargentos, que se salvaron milagrosamente.

Una mujer carbonizada

Murcia 9.—En la carretera de las Alcantarillas, un tren arrolló al automóvil de don José Pérez Amado, que viajaba en unión de don Felipe Manco.

El paso a nivel no tenía echadas las cadenas.

Resultaron gravemente heridos los dos ocupantes y con erosiones leves el chofer.

Al señor Pérez Amado hubo necesidad de amputarle una pierna en el pueblo de las Alcantarillas.

El guardabarrera fué detenido. El auto fué arrastrado por el convoy unos sesenta metros, quedando destruido.

Accidente a un soldado

En el Peñón, se le disparó casualmente el fusil al soldado Ricardo Moreno, el cual resultó herido en una mano.

Causa sobreseida

Se sabe que ha sido sobreseida la causa contra el coronel de Estado Mayor señor Sánchez Monje.

Este, que está siendo muy felicitado, regresa hoy a Madrid.

Otras noticias

En la iglesia de la Misión Católica de Tánger, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del joven Martín Pinillos, sobrino del Alto Comisario.

En Ben Karich, el capitán interventor señor Cano, ha creado escuelas para los niños del poblado y ha organizado clases nocturnas para los adultos.

BARCELONA

Barcelona 9 ((6 t.)

Esta mañana, cuando regresaba a bordo, fué atracado en el muelle de Beltrán, un marinero ruso.

Un sujeto se arrojó sobre él, cogiéndole los brazos, mientras otro le robaba un reloj de oro y la cartera, que contenía 1.700 pesetas.

Repuesto de la primera impresión, el marino salió en persecución de los ladrones, logrando coger a Gabriel Martínez, al cual condujo a la Comisaría, donde recuperó todo lo que le habían robado.

Por querer cobrar un cheque falso

La policía ha detenido a Enrique Sánchez Martínez, el cual pretendió cobrar un cheque falso de cincuenta pesetas en el Banco Alemán Transatlántico.

La fuga de una menor

Dolores Molina ha denunciado en el Juzgado de guardia que de su domicilio se había fugado su hija Dolores García, de dieciocho años, hacía dos meses, y que habían resultado infructuosas cuantas gestiones realizó para encontrarla.

Este, lejos de pagarle, consiguió extraerle nuevas cantidades al denunciante, en pequeñas dosis, diciéndole que la marquesa, su esposa, quería conferirle poder para determinados asuntos.

Finalmente, el marqués volvió a ver al cura, diciéndole que necesitaba trasladarse a Santander, donde se encontraba su esposa, para recobrar la armonía conyugal, invitando al sacerdote a que lo acompañara y sacándole para el viaje quinientas pesetas más.

El cura no consiguió establecer la armonía entre los cónyuges, y hubo de volver al pueblo, donde sufrió un ataque de apoplejía a causa de los disgustos, quedando paralizado.

En el Juzgado ha sido admitida la denuncia por estafa.

Por el idioma catalán

Una Comisión de alumnos de la Escuela Industrial se entrevistó esta mañana con el presidente de la Mancomunidad, a quien pidieron que las clases en el citado centro se den en el idioma catalán.

Automóvil arrollado por el tren.— Dos heridos graves

Murcia 9.—En la carretera de las Alcantarillas, un tren arrolló al automóvil de don José Pérez Amado, que viajaba en unión de don Felipe Manco.

El paso a nivel no tenía echadas las cadenas.

Resultaron gravemente heridos los dos ocupantes y con erosiones leves el chofer.

Al señor Pérez Amado hubo necesidad de amputarle una pierna en el pueblo de las Alcantarillas.

El guardabarrera fué detenido. El auto fué arrastrado por el convoy unos sesenta metros, quedando destruido.

Una mujer carbonizada

Murcia 9.—En la casa número 12 de la calle Coruña, una mujer llamada Providencia Serrano, que transportaba una hornilla portátil, tuvo la desgracia de que se incendiaran los vestidos.

A los gritos de la víctima en demanda de auxilio, acudió una hija suya, que no consiguió arrancarle los vestidos, causándose importantes quemaduras en las manos.

Varios vecinos lograron quitarle los vestidos; pero la infeliz mujer había ya fallecido totalmente carbonizada.

Acuerdos del Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao.—El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, acordando proveer varias plazas de maestros.

Se trató del viaje de una comisión de concejales a París, para adquirir material de limpieza, quedando nombrado el alcalde, que el concejal que él designe.

Creían que había resucitado

Castellón.—Dicen de Benicarló que con motivo de celebrarse el entierro de la joven María Martínez se produjo extraordinaria alarma entre el vecindario.

Cuando varios jóvenes se disponían a coger el ataúd, para trasladarlo al Cementerio, se oyeron grandes gritos que parecían salir de la caja donde se encontraba el cadáver.

Todos, incluso los familiares de la finada, huyeron desparavidos.

Cuando, un poco más repuestos de la impresión, los jóvenes se aproximaron a la caja y la descubrieron, pudieron comprobar que la joven seguía muerta.

Después se averiguó que los gritos procedían de la casa inmediata, donde se había hundido un tabique, arrastrando los materiales a una niña de cinco años, que cayó dentro de un pozo.

La ahogada, que presenciaba los preparativos del entierro, dió los gritos que produjeron la alarma.

La niña fué salvada por un vecino que se arrojó al pozo, logrando mantenerla a flote hasta que recibió auxilio.

Llegada de 400 turistas americanos

Cádiz.—Llegó de la Isla Madera el trasatlántico inglés de 27.500 toneladas «Schythia-and-Samiria», conduciendo a 400 turistas americanos que salieron de Nueva York.

Desembarcaron todos, marchando 150 en tren especial a visitar Sevilla y Granada.

Los restantes han permanecido en ésta.

Mañana saldrá otro tren especial, regresando de madrugada.

Al regreso, eubarcarán nuevamente, marchando el buque para Gibraltar.

EXTRANJERO

Huelga en Noriega

Cristiana.—Los patronos afiliados a la Asociación nacional han decretado un «lock-out», que afectará a más de 36.000 trabajadores.

A consecuencia de este acuerdo, las entidades obreras han proclamado la huelga en las industrias de la pasta de papel, que traerá consigo el paro de 13.000 obreros.

Teatro Cervantes y Salón Imperial

«Los Ases de la Risall»

Charlot, Fatty, Pancho Quico

Se presentan en las secciones de las tres de mañana domingo, dispuestas a demostrar que nunca se han reído tanto los niños.

A las cuatro y media, seis y media, ocho y media y diez y media.

Las Aventuras de Robinson Crouse

LA BOLSA

Día 8 de Febrero.

Cierres Madrid

Interior.....	70,60
Exterior.....	00,00
Amort. viejo F.....	96,10
Amort. 5% 1917.....	00,00
Amort. 4%.....	00,00
Cédulas 4%.....	00,00
Cédulas 5%.....	100,90
Banco España.....	555,00
Acc. Rio Plata.....	00,00
Acc. Tabacos.....	245,00
Azucarera ord.....	00,00
Azucarera pref.....	00,00
Nortes.....	306,00
Alicantes.....	000,00
FRANCOS.....	35,72
LIBRAS.....	33,82
DOLARES.....	7,87
LIRAS.....	0,00,00
SUIZOS.....	000,00
BELGAS.....	00,00
ESCUDOS.....	00,00
MARCOS.....	0,00
Cambios facilitados por el Crédito Lyon nais, de Sevilla)	

Lolita Linares en Milán

Se encuentra en Milán, actuando con gran éxito en uno de sus principales teatros, nuestra simpática paisana, la artista de «varetes», Lolita Linares.

Al aparecer en el escenario la noche de su debut, la orquesta ejecutó la Marcha Real española, que el público escuchó puesto de pie, vitoreando a España y a la artista.

Después, ésta tuvo que salir repetidamente a recibir los entusiásticos aplausos del público.

También ha sido contratada por otras Empresas teatrales de Italia.

Antes de actuar en Milán, la bella artista trabajó, con gran éxito, en el teatro Alhambra, de París, y en otros de varias capitales de Francia.

Damos nuestra enhorabuena a la gentil paisana.

MANUEL MORA BRAVO

Ofrece sus servicios como practicante particular.—CASTILLA, 167.



PARAGUAS

Casa Rubio
Antigua de Colomina, Serpes, 66
Verdadera Fábrica de Paraguas

Ybarra y Compañía (S. en C.)

SEVILLA

Para New-York
Servicio mensual

LA IMPOSIBILIDAD DE VIVIR

El problema de las subsistencias demanda soluciones rápidas

Las últimas impresiones oficiales... El problema de las subsistencias...

de lleno todos los sectores de la actividad nacional. Sólo así, procediendo con una energía limpia...

La gravedad de que ha llegado el magnífico problema no permite soluciones medias ni paliativas...

Que confundidos con estos intereses, que nadie pretende afear, han sabido confundirse...

Sólo así puede la autoridad, auxiliada por sus organismos competentes...

Y con esta acción enérgica, rápida y vigorosa sancionada por los poderes interesados...

En pro de un Sanatorio

Suma anterior, 15.521,25 pesetas. Don José Rodríguez Barragán, 1 peseta; don José Rodríguez Coñejero, 1.

Lista de los suscritores de Puebla de Alcocer (Badajoz), para la obra filantrópica dirigida por el doctor don Pedro Vallina Martínez:

Don Bartolomé Fernández Cabrera (presbítero), 5 pesetas; don Antonio Blázquez Tapia, 2,50; don Celedonio Ruiz Murillo, 5; don Gumersindo García, 2,50; don Pedro Pérez Capilla, 5; don Justo Sánchez López, 2; don Francisco Cuesta Bayón, 2; don Pedro Caballero del Río, 3; don Amador Vicente Sánchez, 2; don Leandro Muñoz Caballero, 2; don Vicente Páez Hernán, 2; don Eusebio Trenado Páez, 2; don Jesús Sánchez Moreno, 2; don Petra Gutiérrez Cardoso, 1; don Juan Antonio Uria, 1; don Calixto Martín González, 5; don Juan Pías Gómez, 2; don Sebastián García Luengo, 5; don Francisco Muñoz García, 1; don Cándido García Ruiz, 1; don Fernando Rodríguez Soto, 2; don Anastasio Campos Santamaría, 1; don Cruz Ramírez Pozuelo, 1; don Victoriano Luengo Sánchez, 1; don Mariano Sánchez Trenado, 1; don Manuel Pías Cordero, 2; don José Romero Cano, 2; don José Calderín del Río, 5; don Calixto García Delgado, 5; don Esteban González Páez, 1; don Julia Hernán Cabanillas, 2,50; don Manuel Donoso Rodríguez, 2; don Eustaquio Mayoral Millán, 0,50; don Vicente del Río, 3; don Severiano Delgado Luengo, 1; don Mariano del Río, 1; don Alfonso García del Río, 5; don Nemesia Caja García, 1; don Aurelio Carrato Sánchez, 2; don Luis de Alba y del Olmo, 5; don Atlano Lorente y González, 5; don José María Jines Meseguer, 5; don José Cabanillas Llerena, 1; don Juan José Fernández, 1; don Lucas de la Cruz Cortijo, 5; don Dionisio Donoso García, 5; don Modesto Castellanos y Pizarro, 5; don Laureano Fernández Blázquez, 2,50; don Fernando Ruiz García, 5; don Leandro Cabanillas García, 2; don Julián del Río, 1; don Santiago Caballero Lázaro, 1; don Luis Morales, 5; don Juan Muñoz Caballero, 4,50. Total, 15.668,25 pesetas.

Sociedad Sevillana de Conciertos

CUARTETO ZIMMER

(SEGUNDA AUDICIÓN)

En nuestra crónica de ayer decíamos que el cuarteto de cuerda es el género más difícil que puede abordar un compositor...

Cada uno de los ejecutantes de un cuarteto debe sacrificarse a la idea de que no forma sino una parte del todo, evitando, por justa ponderación, que el primer violín trate de vengarse del segundo...

El severo programa proporcionó al célebre Cuarteto Zimmer nueva ocasión de cautivar y convencer al auditorio, por la transparencia, el fuego, la distinción, la fidelidad, las grandes sonoridades que alcanzan en el fuerte, los admirables pianos...

Habiéndonos ocupado repetidas veces del notable cuarteto en años anteriores, de momento, sólo agregaremos que su inspirado y audaz programa fue repetido ante las insistentes y delirantes ovaciones de la concurrencia.

ATENEO

Conferencia del Sr. Salinas

Anoche dió su anunciada conferencia sobre lo nacional y lo extranjero en nuestra literatura, el sabio catedrático de Literatura de nuestra Universidad, don Pedro Salinas.

El conferenciante comenzó su interesante trabajo teorizando con un fino ingenio sobre lo que es una conferencia.

Después, entrando en el desarrollo del tema, fué diciendo así: El genio literario español es siempre una reacción contra la invasión extranjera; es decir, se acusa siempre con su carácter peculiar.

Nos encontramos, primero, en los orígenes de nuestra literatura con la epopeya que hoy se sabe no es de influencia extranjera, sino nacional.

En el siglo XVI, en la novela, género apenas cultivado en la Edad Media, los modelos que se ofrecen a los autores españoles son las novelas caballerescas y pastoril.

Este ejemplo de la novela caballerescas es una exaltación de lo maravilloso. Es el reino de la desenfrenada imaginación. Es, por tanto, de tipo idealista.

La primera novela española, El Quijote, está inspirada en la novela caballerescas, no intentando acabar con ella, como equivocadamente se ha dicho, sino reduciendo lo caballeresco a su propio terreno.

Ni lo caballeresco ni lo pastoril es el timbre de gloria de la Literatura española del siglo XVI, sino la novela picaresca, que por el todo, en su trama, idealismo, etcétera, es tan rica en matices, que aun dentro de su peculiar monotonía ofrece una gran variedad de tipos.

Esta novela picaresca se ha formado por una fórmula de reacción contra la novela caballerescas. Así, frente al héroe caballeresco de alto linaje, de noble condición, enfrascado en grandes empresas, se presenta el pícaro de origen humilde, de moral proclama y entretenido siempre en nimias tareas.

La lírica, en los comienzos del siglo XVI, se renueva totalmente en España, merced a la influencia de Garcilaso, cuya lírica cortosana y prevenzalca resplandeció en la estrofa famosa de la lira, que si bien se instaura definitivamente en nuestro Parnaso, sirve luego de expresión al pensamiento profundo de nuestros místicos.

El teatro, en el siglo XVI, se encuentra con fórmulas de arte religioso, popular, estudiantil y clásico; pero ninguna de estas soluciones adquiere plena aceptación, apareciendo al final del siglo formada la comedia española con Lope de Vega, que se inspira en lo histórico, en lo épico, en lo popular en cuanto a su tono, y en cuanto a su forma crea un teatro antiprecursor para rendir culto a lo netamente español.

La importancia de esto está en que los preceptistas tienden a la igualdad, y los antiprecursoristas a la diferenciación; esto es, al carácter.

El siglo XVIII, dominado por la Francia de Luis XIV, intenta crear un teatro distinto al del siglo de oro español; pero la reacción popular se mantiene por los autores que conservan así lo tradicional.

Y así llegamos al romanticismo, que no acepta los caracteres psicológicos ni fantásticos, sino que atiende a lo épico, a la tradición. Así Zorrilla, el duque de Rivas, etcétera, y por esto el panorama nacional es riquísimo.

El siglo XIX nos ofrece la novela realista, cuyos cultivadores españoles rehuyen el dictado de naturalistas y afirman su inspiración española.

El modernismo se nos muestra como intento de una asimilación de matices extranjeros. Resplandeció plenamente con Rubén Darío; pero España no se ha entregado por completo a este género.

En dos poetas de estos tiempos, Juan R. Jiménez y Antonio Machado, se observa una modalidad distinta de la aportación que nos trajo Rubén Darío.

Nuestra literatura, pues, es de una gran fuerza de asimilación, cuyos productos luego depura y perfecciona.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado al terminar su hermosa conferencia.

CARTERA DE NOTICIAS

En el rápido de hoy marchará a Madrid el director general de Orden público, don José González.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Dr. Zbikowski. Javier Lasso de la Vega, 1.

En la iglesia de Santa Marina tuvo lugar anoche el acto de recibir las aguas del bautismo una hija de doña Rosario García Fernández y de nuestro querido amigo don Rafael Hernández Jiménez.

Clases de Matemáticas. Luis Yañez, Liédo, en Ciencias Exactas. A. Apodaca, 2 (casa socorro).

El diestro Correa Montes ha sido contratado para torear en Barcelona el 24 del corriente y el 16 de Marzo en Tarragona.

Han sido contratados para actuar en la plaza de toros de Vista Alegre (Madrid), los novales diestros sevillanos Antonio Carrasco (José) y José Blanco (Blanquito).

Pérdida de una pulsera con una esmeralda, seis brillantes y cadena de platino.

Se gratificará espléndidamente a la persona que la entregue en calle San Vicente, 22.

Para torear en Granada y Málaga, respectivamente, han sido contratados José Baquet y Manuel Vilches (Parrilla).

Hoy domingo, a las nueve en punto de la noche, celebrará una velada teatral el cuadro artístico de la Juventud social, en el salón teatro de la calle Alcazares número 1.

Se pondrán en escena la preciosa comedia en dos actos y en prosa original de los hermanos Álvarez Quintero «Doña Clarines», y el divertidísimo juguete cómico en un acto y en prosa de Allén Perkins «Jueguetas».

Los socios de la Juventud pueden recoger sus invitaciones para asistir a esta velada en la Secretaría de esta Sociedad hoy domingo, de ocho de la noche en adelante.

Sindicato de Auxilio para los Riegos del Valle Inferior del Guadaquivir. Por disposición del señor presidente, y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos, se convocó a junta general extraordinaria de señores asociados, que tendrá lugar en las oficinas de la Junta de Obras de Riego, Plaza de la Contratación número 3, el día 28 del corriente mes, a las once y media de la mañana, para tratar del pago al Estado del 10 por 100 del importe de las obras ejecutadas.

Sevilla 4 de Febrero de 1924.—El secretario, José Huesca.

Manuel García Monje. Cosechero y almacenista de vinos de sus propias viñas. Marcas predilectas, embotellado, «Pasada García» y «Pino García».

Para pedidos en Sevilla, Jesús del Gran Poder, 43.

Dr. ASIAN, oculista. Albarreda, 43. Consulta, de 1 a 3. Grátis, de 7 a 8.

Para las reformas del "paso" de la Virgen de los Reyes

Suma anterior, 18.119,75 pesetas. Don José María Díaz Fernández, 5 pesetas; don Manuel Zambrano, presbítero, 2,50; doña Carmen García Prieto, 5; don Juan Morales Romero, canónigo, 10; una devota de la Virgen, 7; doña María de la Oliva, de Huelva, 5; don Cándido Crespo, 5; don José Santa Cruz y Santa Cruz, 15; doña Pura Oriol, 5; don Sabas Pérez y Toranzo, presbítero, 5; doña Inés Domínguez, 5; un sacerdote devoto de la Virgen, 10; una devota del Señor de Pasión y de la Virgen de los Reyes, 5; don Antonio Martínez Jordán, 10; don Juan Gutiérrez y familia, de Málaga, 25. Suma total, 18.239,25 pesetas.

Reciben los donativos los señores don Angel Sánchez Sutillo (canónigo), en el palacio arzobispal; don Luis de Ibarra y Osborne, calle Mañana número 3, y en varios establecimientos del centro de esta ciudad.

Homeopatía, Tintores, 16, 1 & 3.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el matador de toros José García (Algabeño).

Hudson SUPER SIX. ruedas metálicas, siete asientos, en estado de nuevo, se vende a muy buen precio. Adolfo Gil, Arias Montano, 3.

Anoche, a las once, y en tren especial llegaron a Sevilla numerosos reclutas que van destinados a Larache.

Después de permanecer en el cuartel de Soria marcharon de madrugada a Algeciras.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

En Junta general celebrada el día 7 del actual, por el Club Bandera fué elegida por unanimidad las directiva siguiente:

Presidente honorario, don Guillermo Cornelló López. Presidente efectivo, don Juan Muñoz Ruiz.

Vicepresidente, don Julio Selma Medina. Secretario, don José Barrón Quevedo.

Tesorero, don Francisco Iglesias Moreno. Vocales: don José Martinelli, don José Sánchez Arjona y don Luis Damas.

Capitán del equipo, don José Cirenjón Minuto. Jefe material, don Manuel Pérez Badillo.

Ha sido un acierto del Club Bandera el nombramiento del señor Cirenjón para capitán del primer team, por ser un jugador de reconocidísimos méritos.

Dr. ASIAN, oculista. Albarreda, 43. Consulta, de 1 a 3. Grátis, de 7 a 8.

Interesantísimo

Los lectores de EL LIBERAL. Por 8,50 pesetas en Sevilla, y 9,25 por correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal, a don Alejandro Sandoval, Céspedes, 21.

Caducez el día 14 de Febrero de 1924.

Café Regina

Nuestro antiguo amigo don Antonio Pérez, encargado del Hotel Oriente en los tiempos de don Castro Callejo, es el dueño del elegante Café Regina, abierto anoche al público en el número 5 de dicha calle.

El Café Regina ha sido decorado con gran gusto, resultando un lugar sumamente cómodo y confortable para pasar el rato, bebiendo manzanilla a la hora prima, esponjada con suculentas tapas de cocina a la natural, o saboreando durante la noche, entre cristales y buen confort, el rico café, que ha de gustar a todos por su excelente calidad.

El nuevo establecimiento, en el que ha hecho primores de decoración en mostrador, estantes y puertas el maestro González, dueño del taller de carpintería de la calle Joaquín Guisot, tiene en el salón interior dos amplias mesas de billar y un surtido de facos admirables.

En las vitrinas, lo mejor de la mejor en vinos de todas clases, cerveza en botella ó a granel, y un café riquísimo, que deben probar. Es consejo de amigo.

Siendo el Café Regina el mejor de aquellos contornos y contando con un gran servicio, no se va a caer allí, y si no, al tiempo.

Patente N.º 71.143. La Olla Exprés. Su comida en 15 minutos. Más sustanciosa y mejor condimentada. Concesionario exclusivo para las provincias de Huelva, Cádiz, Córdoba, Sevilla y Málaga: Ricardo García Lajara, Sevilla.

Aluminio Puro S.L. Batería aluminio puro reforzado. Piezas sueltas y plaxos LINEROS, 10. Somatenes. Armas largas y cortas de todos los calibres, así como Municiones para las mismas a precios de fábrica, presentando el carnet del Somatenes. NUEVO SPORT. Sierpes, 41 (frente al Salón Loréns). Armas y Municiones de todas clases.—Cartuchería.—Accesorios de caza.—Artículos de Sport.

WOTAN. Siemens Schuckert-Industria Eléctrica, S. A. Oficina Técnica: Sevilla, Calle Zaragoza, 29. Aparado 58.

Muerte repentina A mal tiempo...

A primera hora de la noche fué avisado el Juzgado de guardia de que en la calle Azafrán número 26 había muerto repentinamente un hombre.

Personado el juez señor La Rosa y el oficial habilitado señor Luna en la citada casa, los vecinos manifestaron que habiendo notado que la habitación de uno de ellos no había sido abierta durante todo el día, decidieron abrirla, encontrando muerto sobre la cama a Manuel García, ignorándose el segundo apellido, y como de unos 60 años.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico.

Muerte repentina A mal tiempo...

...hay que prevenirse. No hasta poner buena cara. ¡Lluève, se enfangan las calles, no se puede dar un paso y está el calzado a riesgo de estropearse! La Colmena, de calle Cerrajería, en seguida! De allí sale usted listo por muy poco dinero y riéndose del estado de nuestras calles, del reman... y de quien le aconseje otra casa asegurándole mayores ventajas en cualquier otro clase de calzado. Ensaye a comprar una vez y dirá si mentimos.

Antes de adquirir un comedor, un dormitorio ó cualquier otro mueble suelto conviene visitar la Exposición del Bazar de la Campaña de Sevilla. Coches-cunas para niños, en la casa central.

HORNOS ELÉCTRICOS DE VERONA (ITALIA) PARA CONFITERIAS, PANADERIAS, FABRICA DE GALLETAS, ETCETERA. Agente para Andalucía y Extremadura: Caleña y Marín. Castelar, 20, Sevilla.

HOTEL FLORIDA. 200 HABITACIONES CON BAÑO, TELEFONO, ETC. EL MEJOR SITUADO. INAUGURADO EL 31 DE ENERO.

GRAN VIA Plaza del Callao :: MADRID

ROCALLA. Pizarra artificial de cemento y amianto comprimido, para cubiertas; en planchas onduladas de 1,20 x 0,75 y de 1,85 x 1,4, y en planchas lisas de 0,40 x 0,40.—Agente exclusivo:

Enrique Campuzano. Callao, 12. Telfo. 3122. Resolana, 52, Telfo. 3118.

Reina de Los Angeles CHOCOLATES SELECTOS. un sinnúmero de casos prácticos demuestran que son los más nutritivos del mundo.

Emilio Oyonarte Aguilera. Alájar-Huelva.

Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario.

Para informes y consultas que se tramitan con toda actividad y reserva pueden dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Mazón, en Sevilla, calle O'Donnell número 11.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 19

El Directorio quiere llegar á un plan orgánico en materia de subsistencias y estudia en cuanto al problema de la tierra un avance social que permita proteger la pequeña propiedad.

Se ha facilitado en la Presidencia el decreto que grava la exportación de aceites.

Hoy llegará á Madrid el Alto Comisario, general Aizpuru.

Información de la Presidencia

El Directorio se ocupa del problema de la tierra

Madrid 9 (11-50 n.)

El Consejo del Directorio terminó á las ocho y media de la noche. El general Vallespina facilitó á los periodistas la referencia siguiente:

—Ha asistido á la reunión el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, el cual ha expuesto la necesidad del envío al extranjero de algunos comisionados dependientes de la Dirección general de Sanidad para asuntos relacionados con este organismo.

El Consejo continuó—se ha visto sorprendido con que la «Gaceta» al publicar el decreto fijando normas para la actuación de la Junta clasificadora para el ascenso de generales y coroneles, omite el preámbulo y sólo inserta la parte dispositiva del mismo.

Practicada la necesaria averiguación, hemos sabido que por un error material no llegó á la «Gaceta» la parte preliminar del decreto. Es éste un caso en el que es muy importante el artículo de preámbulo, porque contiene los fundamentos en que se ha basado la resolución.

Se ha ocupado también el Consejo del problema de las subsistencias, ó mejor dicho, ha proseguido su estudio, pues el Directorio no levanta mano de este asunto hasta poder llevar á la «Gaceta» un plan orgánico. Así demostraremos que no sólo hablamos, sino que también resolvemos.

De algo muy trascendental ha tratado también el Directorio. Hemos acometido el estudio del problema de la tierra.

No es ésta de aquellas cuestiones sobre las cuales pueda determinarse sin un amplio estudio, después de oportunos datos estadísticos de producción y consumo, antecedentes de orden jurídico y aún en algunos casos históricos; en suma, todo aquello que pueda servir de esclarecimiento en una obra que sea de constituir la evolución social de los pueblos modernos.

Nuestro propósito—agregó el general—no es realizar una modificación de carácter esencialmente revolucionario. Nos proponemos tan sólo llevar á cabo un avance social con una tendencia marcada, que es la de protección á la pequeña propiedad.

Un periodista le preguntó si esta reforma abarcaba el problema de los foros gallegos, y el general contestó que no, porque ese es un problema aparte. Nuestra obra continuó—se refiere en general á todas las tierras y excluyendo precisamente las tierras aforadas.

La labor, fácil es de comprender que es muy amplia y no de aquellas que puedan resolverse por un simple decreto.

A lo primero que se atenderá será á la parte referente á contratos de arrendamiento, plazos y relaciones jurídicas de propietarios, colonos y obreros.

El Consejo tuvo noticia de la llegada á Algeciras del Alto Comisario de España en Marruecos, que llegará mañana á Madrid, y acordó que el general Jordano lo recibiera, ostentando la representación del Directorio.

El gravamen sobre la exportación del aceite

Madrid 9 (11-30 n.)

El decreto facilitado esta tarde en la Presidencia sobre el gravamen á la exportación del aceite de oliva, dice así:

Artículo primero.—Desde el día siguiente al de la publicación de este decreto en la «Gaceta» se percibirá por las aduanas de salida un gravamen sobre la exportación del aceite de oliva, cuya cuantía se determinará en la forma siguiente:

Cuando el precio medio mensual de las clases corrientes de aceite de oliva, con aceite no superior á cuatro grados, esté comprendido entre 174 y 196 pesetas los cien kilogramos netos en fábricas, se aplicará el gravamen de diez pesetas al quintal métrico.

Pasando el precio medio de 196 hasta 218 pesetas, corresponderá el gravamen de veinte pesetas; entre 218 y 239 el gravamen será de treinta pesetas; de 239 á 260 pesetas de precio medio se aplicará el gravamen de cuarenta pesetas, y para precios medios superiores á 260 pesetas será de cincuenta pesetas.

Artículo segundo.—Sólo en el caso de que el precio medio mensual sea inferior á 174 pesetas los cien kilogramos la exportación del aceite de oliva, podrá realizarse exenta del pago del gravamen.

Artículo tercero.—La Junta central de Abastos, con los datos proporcionados por el servicio de información comercial, comunicará al ministerio de Hacienda, dentro de la última decena de cada mes, el precio medio que resulte de las cotizaciones de los aceites de clases corrientes en fábrica, operadas durante el mes. El ministerio de Hacienda, en vista de este precio, fijará el primero de cada mes el tipo del gravamen que corresponde aplicar y que se publicará en la «Gaceta».

A las exportaciones que se realicen hasta el primero de Marzo próximo, se aplicará el gravamen de diez pesetas, correspondiente á los precios que vienen rigiendo.

Artículo cuarto.—En cualesquiera de los casos previstos en los artículos anteriores, se exigirá en las aduanas de salida, como hasta el presente, la guía de circulación para los aceites, autorizadas por la Junta central de Abastos.

En el preámbulo se justifica el artículo diciendo que si la exportación hubiera continuado estimulada por los precios favorables, se hubieran podido crear dificultades al abastecimiento interior por la carestía inmediata y la posible escasez.

También se justifica la necesidad de anular los intereses de consumidores y productores con los del Tesoro, ya que el mayor beneficio que rinde la exportación debe producir al erario público el natural rendimiento.

La Feria de Muestras de la Habana

Madrid 9 (11-30 n.)

La Junta nacional del Congreso de Ultramar ha recibido noticias de la Habana de haber llegado la expedición de productos españoles para la Feria internacional de Muestras.

El problema de los foros gallegos

Madrid 10 (2 m.)

Don Basilio Alvarez, que había conferenciado con el Directorio sobre el problema de los foros, fué recibido esta mañana en audiencia por el Rey para tratar de tan importante problema.

A juicio del señor Alvarez lo principal es hacer un registro de los foros que responden á una realidad jurídica, con objeto de hacer que desaparezca el caos actual.

Este es el indispensable punto de partida para la resolución del problema. Luego vendrá el proyecto de redención de los foros.

Ha llegado el Alto Comisario

Algeciras 9 (4 t.)

A bordo del crucero «Cataluña» ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, general Aizpuru.

En el muelle fué recibido por todas las autoridades.

En el expreso ha salido para Madrid.

MADRID

Acataamiento á un bando gubernativo.—Los Reyes de paseo.

Esta tarde salieron los Reyes en automóvil, recorriendo varias calles de la población. Por la del Arsenal se dirigieron á la Puerta del Sol, llegando hasta la Castellana.

Durante todo el trayecto el automóvil fué á una velocidad tan moderada, que el público se dio perfecta cuenta de la presencia de los Reyes.

Como siempre que esto ocurre, numerosas personas se aproximaron al auto de los Reyes, haciendo á éstos objeto de manifestaciones de respeto y cariño.

Sin duda, el Rey, al llevar el auto á tan corta velocidad, quiso dar con su conducta personal un ejemplo de acatamiento al bando gubernativo regulando la marcha de los vehículos.

El bando gubernativo, que será fijado en todos los garajes, ha producido en general excelente impresión, pues la velocidad marcada de veinte kilómetros se considera suficiente para las exigencias de la circulación en Madrid. Unicamente el punto puede ser base de discusión el relativo á la responsabilidad subsidiaria de propietarios de vehículos y choferes, por lo que algún periódico pide que sea objeto de acatamiento.

Incendio en un automóvil

Esta tarde, á las cinco, se incendió en la Carrera de San Jerónimo el motor de un automóvil, que quedó completamente destruido.

Hallazgo de un recién nacido

El guarda encargado de la limpieza del mercado de la Plaza de Olavide se encontró esta mañana, en los jardines de la misma una niña recién nacida, con vida aun.

El guarda llevó la criatura á la casa de socorro del distrito, donde falleció á poco de ingresar.

La policía practica indagaciones para descubrir á la desnaturalizada madre de la niña.

Otros accidentes

En la calle Alberto Aguilera volcó una motocicleta del servicio público, á causa de un rápido viraje para no chocar con un automóvil.

Los dos ocupantes de la moto resultaron heridos, uno de ellos con lesiones graves, y de pronóstico reservado el otro.

El auto 883, de la matrícula de Coruña, al tratar de evitar un encontronazo con un tranvía, fué embestido por otro, quedando apretado entre ambos y destruido.

Ricardo Jaén Alonso dejó el automóvil que tenía á su cargo en la Cuesta de Santo Domingo al cuidado de Manuel Tomás Martínez, quien manipulando con la puesta en marcha hizo que el vehículo emprendiera vertiginosa carrera, chocando con el muestuario de un establecimiento.

Los daños producidos son muy considerables.

Toma de posesión

El nuevo presidente del Tribunal Supremo, señor Tornos, ha circulado las invitaciones para poseerse del cargo el martes próximo.

Fallecimiento sentido

Los periódicos publican sentidas necrologías á la memoria del notable literato Federico Repara, autor de muy celebradas producciones teatrales.

BARCELONA

Contra los autores de unos anónimos

Barcelona 9 (9 n.)—El alcalde ha manifestado á los periodistas que había sabido que de una dependencia del Ayuntamiento habían salido anónimos amenazadores para los diputados de la Mancomunidad. Inmediatamente se persiguió en la referida dependencia, y rindiendo á los empleados de la misma los comités para que desearan al autor ó autores de los anónimos, contra los que se procederá.

Confabulación de los abastecedores de carnes

Asimismo dijo que había tenido noticias de que varios abastecedores de carnes habían salido para Galicia y Madrid, con el fin de evitar el envío de reses para el abastecimiento de la capital, y evitar la baja en el precio de las carnes.

Otras noticias

El comandante de Infantería don Francisco Pérez Gardel, juez permanente de causas, ha dictado auto de procesamiento contra los señores Leopoldo Martínez, Antonio Debeza, Domingo Sala y Joaquina Almirall, supuestas cómplices en el asalto á la Caja Postal de Ahorros de Tarayosa.

El miércoles se celebró Consejo de guerra contra tres paisanos, acusados de insultos á fuerza armada.

También se hallan sujetos á la jurisdicción ordinaria.

El presidente de la Mancomunidad ha publicado una nota explicativa de los motivos por los cuales no se puede acceder á la petición de los alumnos de la Universidad Industrial, que pretenden que se den las enseñanzas en catalán, y no en castellano.

Igual petición ha hecho una representación de los obreros y alumnos de la Escuela de Artes y Oficios y de la Escuela Industrial, en representación de once mil obreros.

Un individuo llamado Domingo Rigot, agredido en calle San Aislado Andrés Márquez, hiriéndolo de pronóstico reservado.

PROVINCIAS

Crisis de trabajo

Cádiz.—Se agudiza la crisis obrera, que lleva á esta resignada clase á una situación desesperada.

En la factoría de Matagorda se han hecho nuevos despidos, y hasta es posible que se cierre, por carencia absoluta de trabajo.

Doce familias de Cádiz y Puerto Real se encuentran sin recursos, sin que se vislumbre tampoco la solución de este conflicto.

Las autoridades reciben á diario Comisiones de trabajadores, que les exponen la imposibilidad de seguir en esta situación.

Se piden soluciones al Gobierno en favor de las industrias marítimas, principal factor de la vida de esta región.—Gómez.

En Coruña se constituye nuevo Ayuntamiento

Coruña.—Presidiendo el gobernador, celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria, para sustituir á los concejales, en virtud de providencia gubernativa.

El alcalde pronunció un elocuente discurso de bienvenida á los nuevos concejales.

Fué nombrado alcalde el centralinante, retirado, don Víctor Lozano.

CUARTO ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR Don Antonio Márquez Puerto marido que fué de la señora Doña Encarnación Vázquez García Que falleció el día 12 de Febrero de 1920, después de recibir los Santos Sacramentos. Su viuda; hija, D.ª Salud; hijo político, D. Sebastián López; hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan á sus amistades se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor. La misa solemne de Réquiem, como así la rezada que se celebrará el día 12 del corriente, á las diez de la mañana, en la parroquia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

R. I. P. A. LA SEÑORA D.ª María Luisa Narbona Velasco mujer que fué del señor DON JOAQUÍN REINA MONTENEGRO Ha fallecido el día 9 de los corrientes, á los 31 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición apostólica. Su desconsolado esposo; su madre; hermanos, D.ª Reyes, D. Manuel y D. José Luis; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás familia y afectos, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios y asistan al transporte de su cadáver al Cementerio de San Fernando, que tendrá lugar hoy 10, á las tres de la tarde, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo recibe y despide en la casa mortuoria. Vivia: Zaragoza, 6.

LA TISIS PUEDE SER CURADA Después de siglos de investigación, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la tisis, aun en los períodos avanzados de la enfermedad. Nadie puede dudar que la tisis tiene remedio una vez que haya leído los testimonios de centenares de casos curados mediante este notable descubrimiento, algunos de ellos cuando un cambio de clima y todos los demás remedios habían sido probados sin éxito, y sus casos se consideraban como incurables. Este remedio nuevo es también eficaz y rápido en la curación del catarro, de la bronquitis, del asma y otras enfermedades de la garganta y de los pulmones. Para que todos los que necesitan este tratamiento puedan investigar su mérito personalmente, se ha publicado un libro explicativo que trata de la tisis, la bronquitis, el asma, el catarro y las enfermedades aludadas de la garganta y de los pulmones. El libro explica la naturaleza del nuevo tratamiento y demuestra de una manera indisputable cómo y por qué este descubrimiento del doctor Yonkerman cura rápidamente estas enfermedades peligrosas. Para los que padecen de la tisis, la bronquitis, el asma, el catarro ó cualesquiera de las enfermedades aludadas de la garganta ó de los pulmones, este libro es absolutamente gratis. No hay que mandar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección á la D.ª Derk P. Yonkerman Company, Ltd., Departamento A.168, 118/120, Fleet Street, Londres, E.C.4, Inglaterra, haciendo mención de este periódico, y se le enviará el libro, bajo cubierta sencilla, libre de porte, á vuelta de correo. Que no se espere que se desarrollen los síntomas de la tisis. Si tiene usted catarro crónico, bronquitis, asma, dolores en el pecho, resaca de los pulmones ó cualquiera enfermedad de la garganta ó de los pulmones, escribanos hoy pidiendo el libro.

Asilado de Niños del Monte Carmelo Han sido repartidos 86 vales de pan, de medio kilo, donados á este fin por don J. M. para los niños de esta institución, y en sufragio del alma de su difunta esposa. Como el número de papeletas recibido ha sido el de ciento, las 16 papeletas restantes se han distribuido entre las familias de los niños más pobres. En cumplimiento de cuanto disponen los Estatutos de esta institución, mañana lunes, á las nueve de la misma, se celebrará en la iglesia de Santa Ana una misa de «Réquiem», cantada, por el eterno descanso del alma de la madre de los señores Herrera, protectora que fué de la colonia veraniega que este asilado sostiene, y á la que asistirán todos los niños, rogando á la vez á todos sus familiares y amigos asistan á ella.

FUTBOL Su suspensión de partidos La Federación regional del Sur de Fútbol, en vista del mal estado del terreno de juego del campo del Nacional F. C., donde habían de celebrarse los partidos Spacia Football Club-Príncipe de Asturias F. C., del grupo B, Club Deportivo Iberia F. C., y Agrupación Deportiva Club Español, de segunda categoría, ha suspendido dichos partidos. El encuentro del campeonato grupo A, entre el Real Bata Balompí y el Real Balompí de Linares, se celebrará si una hora antes de la marcada para el comienzo de su celebración el piso se encuentra en condiciones de juego.

Por esos escenarios «La venta de los gatos» Según se afirma en los mentideros teatrales, en la temporada que va á hacerse en el teatro de la Zarzuela, se estrenará la ópera española, original de los hermanos Alvarez Quintero y el maestro José Serrano, «La venta de los gatos». Nosotros podemos asegurar que el estreno de dicha obra se efectuará en París, y no en Madrid, como se anuncia. El teatro vasco En el Principal, de San Sebastián, se ha celebrado una representación de la comedia vasca en tres actos, original de la señorita Catalina de Eleizegui, titulada «Garbife». El espectáculo resultó en extremo brillante. Un nuevo tenor En el teatro Principal, de Valencia, ha debutado un nuevo tenor. José Arnal, que así se llama el cantante, tuvo una presentación muy lucida.

LAMPARAS METAL Las que menos consumen y alumbran mejor. De venta, en LINEROS 10 El equipo de la selección guipuzcoana, del grupo A, que luchará

MADRES! Grabad en vuestra imaginación que todas tenéis el deber de procurar que desde hoy no falte en vuestras casas el Purgante YER que es la salvación de los niños y el que los libra de un sin fin de enfermedades motivadas por frecuentes indigestiones. No olvidar nunca que el Purgante YER es el único que los reclama los niños como golosina más agradable Sólo cuesta 40 céntimos De venta en todas las farmacias y droguerías

Terminación de un "raid"

Casablanca.—El comandante Delgado Brackenbury, jefe de la misión española que ha efectuado el raid Cádiz-Canarias, telegrafía de estas islas que en el hidroplano que tripula ha emprendido el viaje de regreso y que llegará a Casablanca esta misma tarde.

Locomotoras de aire comprimido

Roma.—Los diarios comentan favorablemente la presencia del príncipe heredero, a quien acompañaban un representante del Gobierno y varias personalidades palatinas, en las pruebas efectuadas con una locomotora en la que se ha comprimido el consumo de carbón, funcionando por medio de aire comprimido.

Tren sepultado por la nieve

Viena.—En las inmediaciones de la estación de Hietfau una avalancha de nieve sepultó al tren de viajeros.

Inmediatamente se pidió auxilios a todas las estaciones próximas.

Embajador italiano a Moscú

Roma.—Según asegura un periódico el señor Martino, actual embajador extraordinario en Tokio, será nombrado muy en breve embajador de Italia en Moscú.

De la revolución en Méjico

Nueva York.—Se reciben noticias dando cuenta de nuevas evaluaciones por los elementos rebeldes.

El general Calle al frente de tres mil hombres los combate en Chihuahua.

Este general ha declarado que dominada la insurrección, volverá a su puesto para preparar su elección a la presidencia de la República.

TOS -- CATARRROS

Curación rápida con Anticatarral García Suárez, antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético. No contiene calmantes, solamente antisépticos.

Venta en farmacias, Madrid, C. Recoletos, 2. Laboratorio

CALLOS. No se lamenta V. de tener sus pies destruidos. No es que a sus callos que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. El que tiene callos es porque no los cuida.

VÍAS URINARIAS IMPUREZA DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE.

Impurezas de la sangre: Eczemas, herpes, úlceras varicosas (lagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc. enfermedades que tienen por causa directa, vicia o infección de la sangre por vicia y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre.

Debilidad nerviosa: Cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento orgánico, por crisis y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre.

Indicador Económico

Medicamentos. Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Mata, 14.

Arrendos. Arriendase casa Imperial 3 18 habitaciones cunsto baño, agua propiedad. 8 a 5 tarde.

Arriendos grandes y pequeños almacenes para industria, escritorio y muebles.—San Vicente 79.

Arriendo piso noventa pesetas.—Manteros 7, aperitivo.

Arriendo en Dos Heras casa con cinco habitaciones sitio céntrico en 55 pesetas.—Razón: Borbolla 11.

Se arriendan almacenes.—Arroyo 27 (Puerta Carrio).

Se arrienda local para establecimiento con estanterías mostrador, escaparates, San Jorge 20 y 22.—Razón en la misma casa.

Habitaciones amuebladas con cocina Padre Marchena 18 Santa Ana 43.

Habitaciones amuebladas.—Arriendo local para almacenes. Híntesta 25.

Arriendos Plaza Nueva hotel Soto, bajo para establecimiento de todas clases y principal para oficinas, cerca del muelle local con doseletros metros propio almacén e industria. Pisos y casas.—Razón: San Eloy 25, Salvador Fernández.

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vista de Holojado.

Piso.—Gratificaré con cien pesetas, quien lo proporcione de 30 a 45 duros.—Ofertas: Manuel Escribano, Castilblanco.

Arriendanse habitaciones amuebladas.—Quirós 2.

Habitación amueblada caballero.—Razón: Venera 12 tienda.

Triana próximo Castilla y frente parada tranvía, alquiló piso nuevo, bajo, agua abundant, 75 ptas. Magallanes 8.

Vendose parcelas terreno carretera San Juan; p onto tranvía.—Informan: estanco Panoletz.

Máquina escribir nueva Royal. 700 pesetas.—Feria 47.

Automóvil Fiat modelo 505 seminuevo. Razón: Castellar 52.

Vendose ropero luna.—San Bernardo 10.

Vendose mesas, buró americano.—O'Donnell 26.

Vendemos Fordes desde 1800 a 3.000 pesetas.—Parras 9.

Almohada muebles, una a dos.—Placentines 5.

Vendose mitor y cupé en ganachado. Razón: Trasmiera 4.

Herramental para Caldería. vendese barato.—Oriente 20, frente San Benito.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Magnífica pianola, trípulo cuaro verde y cuadros de marcos Velázquez 13 a 15.

La Argentina.—Mesita noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39.

Vendese papel viejo en la imprenta de este periódico.

Vendese gramófono automático.—Pagés Corro 97.

Ofrécese joven como doméstico ó camarero, conociendo la reparación de automóvil empleado ó cualquiera otro destino, habla francés, italiano, buenas referencias. Macarena 4, A. Miranda.

Traspaso taberna con buen local, Sol 101.

Se necesitan oficiales para sombreros de señora en La Camelia, Sagasta 16.

Para artículo de fácil venta y de casu acreditada se desean viajeros en comisión para Andalucía y Extremadura. Inútil presentarse sin buenas referencias, Bécquer 11, segundo accesorio, informarán.

Matrimonio desea tres habitaciones y cocina. Pasaje La Unión, Tarifa 2, Sr. Villegas. Inútil correderos.

Huéspedes. Huéspedes estables admito San Pedro Mártir 21.

Huéspedes. Huéspedes: Argote Molina 34.

Huéspedes. Huéspedes estables admito San Pedro Mártir 21.

Huéspedes. Huéspedes: Argote Molina 34.

Ventas

Eucaliptus resiníferos y groblos en latas y consorcina Antonio Rubio, Dos Hermandades.

Ford seminuevo Miraflores 30, Miguel.

Vendose estantería, mostrador, puerta cristales por dejación local. García Vinuesa 23 accesoría.

Vendo estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose papel viejo en la imprenta de este periódico.

Vendese gramófono automático.—Pagés Corro 97.



El mejor lubricante para los automóviles.

Vendose ropero luna.—San Bernardo 10.

Vendose mesas, buró americano.—O'Donnell 26.

Vendemos Fordes desde 1800 a 3.000 pesetas.—Parras 9.

Almohada muebles, una a dos.—Placentines 5.

Vendose mitor y cupé en ganachado. Razón: Trasmiera 4.

Herramental para Caldería. vendese barato.—Oriente 20, frente San Benito.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

Vendose estantería, mostrador, toda clase enseres laborna, muy barato; cuadros, muebles antiguos.—Fausiue Alvaréz 23.

ESTEPA

El vecino de este pueblo, Eloy Blanco Sánchez, ha contraído matrimonio con una señorita en el vecino pueblo de Gilena, siendo obsequiado el nuevo matrimonio con una monstruosa concurrencia.

El marido no se queja de ello, sino de que el pueblo bullanguero, llegase a insultar a la esposa y a apedrear el domicilio de los desposados.

Nosotros unimos nuestra protesta a la del recién casado, y esperamos que las autoridades eviten en lo sucesivo actos tan escandalosos como el que se denuncia.

El Ayuntamiento, en su última sesión, se ocupó de la subsistencia.

En ella el alcalde dió cuenta de que se le había acordado el dueño de La Panificadora, y fabricante de harina, señor Jiménez, anunciándole que se disponía a subir el pan en dos céntimos a causa del aumento del precio de la harina.

Nosotros preguntamos: ¿Porqué, estando tasada la harina, en Puente Genil se vende el pan cuatro céntimos más barato que en esta localidad?

El hecho es inexplicable.

Después de penosa enfermedad ha fallecido la respetable señora doña Clara Martín González, persona muy estimada en esta población.

Enviamos a sus hijos nuestro más sentido pésame.

Se encuentra gravemente enfermo el sacerdote don Antonio Escamilla.

Pelicitamos a nuestros queridos paisanos don José Cabezas Fuentes, su bella hermana doña Aurora, y don José Luis Sánchez Triacud, por el brillante éxito alcanzado en las últimas oposiciones a escuelas nacionales.—Corresponsal.

Reemplazo de 1924

Los mozos que deseen hacerse soldados de cuota, con poco gasto y sin ninguna molestia, deben enagajar de esta gestión a Miguel Escamez, Albareda, 64.—Sevilla.

Automóviles de alquiler

0,50 km., 2,50 hora, por carreteras. Oficina, Gran Capitán, 12. Garaje, Río la Plata, 1. Fomento Turismo.

Muebles a plazos

y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Edmundo Santander, Correduría, 32. Telef. 452.

MUEBLES.—(CUNA, 36) Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

ANIS TIERRUCA

Elias Herrero.—Santander. Viajante, Celestino García.



Si hubiera sabido que las Pastillas Richelet

eran una verdadera poción seca, habría tomado en seguida que hubiese sentido que me venia el catarro. Ahora, ahí me tiene usted, fastidiado, en la cama, por una bronquitis, y amenazado aún de tener peores complicaciones: pleuresía, bronconeumonía, congestión pulmonar. Tengan siempre, pues, las «Pastillas Richelet» en el bolsillo; tan pronto que usted tosa, chupe algunas, y se pondrá al abrigo de la bronquitis y de sus terribles consecuencias. Si la enfermedad se ha declarado ya, recorra en seguida el «Pectoral Richelet», que seguramente le salvará.

Las «Pastillas Richelet» se venden a 1,70 la caja, y el «Pectoral Richelet» a 3,90 frasco, en todas las farmacias y droguerías, y de no encontrando sírvase escribir en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1. San Sebastián.

TIINTORERIA LARIOS, S. A.

Limpia y tñe toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tenidos de luto en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4.

PATATAS

Castellanas, superiores, a 24 pesetas 100 kilos. De Villena, para siembra y comer, desde 26 a 30 pesetas los 100 kilos, según clases.

RUIZ Y MORILLO

Reyes Católicos, 10.

HUELVA

La Sociedad Colombina ha celebrado sesión, adoptando algunos importantes acuerdos relacionados con la Exposición Hispano-Americana que se celebrará en Sevilla.

Según manifestaciones del presidente de la Colombina, señor Marchena, el Comité de dicha Exposición ha acordado visitar los lugares históricos de Palos, La Rábida, Moguer, etc.

Ambas entidades marcharán de acuerdo para la organización de las fiestas que se celebren en Huelva, en la época de la Exposición.

El delegado gubernativo de Valverde se halla en el pueblo de Paymogo, en visita de inspección.

El de Moguer, en Niebla. El de Ayamonte, en Isla Cristina.

Estuvo en Huelva el culto médico de Bonares don Pedro Bueno Bautista.

Damos el más sentido pésame al ex senador del reino don Manuel Rebollo Orta, nuestro distinguido amigo, por el fallecimiento de su hermana doña Juana, ocurrido ayer en Alsono.

Esta mañana, a las once, marcharon en tren especial los reclusos de esta zona.

En la estación de San Juan del Puerto se les unieron los de la zona de Valverde.

Desde Sevilla saldrán para sus respectivos destinos.

Esta noche reaparece en el Real Teatro Dora la Cordeobesita.

Anoche debutaron, con mucho éxito, en el Mora, la bailarina Flor de España, Teresita Silverdi y la troupe Los Senalag.

Legó de Niebla don Domingo Rivero Gómez.

Después de pasar una temporada en la finca «El Garrobo», término de Almonte, propiedad de don Juan de Cepeda, regresó a Huelva don Manuel Siurot.

Pepe de la Rábida.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin males la ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

Ante la Sección segunda ha comparecido Antonio Recio Fuentes, á responder de la causa que el Juzgado de Osuna instruyó contra el mismo.

El ministerio fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, dice: que en la mañana del 17 de Junio de 1922, el procesado se presentó en la cañada de Manuel Rey Berlanga, sita en las Cañeras, en el lugar conocido por Higuera de Curro Márquez, término de Osuna, y como no estaba éste le esperó hasta que llegó, saliendo los dos á dar una vuelta por la finca, llevando el Manuel Rey una escopeta, para disparar si salía algún conejo, y en ocasión de estar el Manuel Rey Berlanga cogiendo una liebre, á cuyo efecto había dejado la escopeta en el suelo, se apodó el Recio Fuentes del arma, produciendo lesiones á consecuencia de las cuales falleció el 20 del propio mes.

Estos hechos los califica dicho ministerio de un homicidio, sin circunstancias, y solicita la pena de entore años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y 5.000 pesetas de indemnización.

La acusación particular, á nombre de María Berlanga García, es conforme con la calificación del ministerio público.

La defensa, provisionalmente, niega los hechos, y pide la absolución.

Terminadas las pruebas, el señor Martínez Jordán, en representación de la ley modificó sus conclusiones provisionales, calificando el hecho de homicidio, por imprudencia, y solicitando la pena de tres meses y once días de arresto mayor.

El señor Blasco Garzón, acusador particular, también modifica sus conclusiones, estimando que debe apreciarse al procesado la atenuante de ser menor de dieciocho años, y por tanto la pena que procede es la de ocho años y un día de prisión mayor.

El letrado señor Picamill, defensor del acusado, estuvo conforme con el señor fiscal.

En brillantes informes mantuvieron sus conclusiones definitivas los señores Martínez Jordán, Blasco Garzón y Picamill, quedando el juicio concluso para sentencia.

EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

Lea usted

EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin males la ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyos cuidados curativos son altamente recomendados. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta, que debemos de añadir a las muchas ya publicadas.

Muy respetable Sr. BOER: Por la presente vengo a darle las más expresivas gracias por la curación completa que mi hermano ha obtenido de su hernia a la edad de 46 años, y eso en el plazo de ocho meses, gracias a sus buenos aparatos. Es por eso que no dudo en recomendar el método C. A. BOER; tan seguro estoy de que los herniados quedarán satisfechos con el uso de sus aparatos.

Con esta ocasión se repite de usted atto. ss. ss. Antonio Juliana, Reverendo Párroco.

Torre de Claramunt (Barcelona) 4 de Diciembre 1923. HERNIADOS: Si queréis ver las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al eminente práctico en las poblaciones siguientes:

CÓRDOBA: Miércoles 13 y viernes 15 de febrero. Hotel Simón. ECUIJA: Lunes 18. Fonda de Comercio. MARCHENA: Martes 19. Fonda del Nene. MORON: Miércoles 20. Fonda La Victoria. CARMONA: Jueves 21. Fonda Méndez.

SEVILLA: Viernes 22 y sábado 23. Hotel Simón. JEREZ DE LA FRONTERA: Domingo 24. Hotel Victoria. SAN LUCAR DE BARRAMEDA: Lunes 25. Hotel La Fuente. PUERTO DE SANTA MARÍA: Martes 26. Hotel París. SAN FERNANDO: Miércoles 27. Fonda Malloquina. CADIZ: Jueves 28 y viernes 29. Hotel Francia y París.

C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60. Barcelona. Aparatos perfeccionados del arte médico. Varices, hinchazón, cansancio y debilidad de las piernas Embarazo, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz.

Obesidad, eventraciones, hidrocele, varicocele.

CAROLINA INVERNIZIO

TERESA LA RESUCITADA

VERS. ON ESPAÑO.A

(AUTORIZADO POR LA CASA MAUCCI, DE BARCELONA)

guió.—Y ahora soy yo la que quiero prestarme a esta prueba. Alberto, con el permiso de papá, dame un beso, y te prometo en estos dos meses no escribirte ni gritar á los cuatro vientos nuestro amor, pero pasados estos dos meses nadie me detendrá.

Y besó á Alberto y á su padre riendo, y apoyada en el brazo de su padre entró en la sala, donde habían empezado el concierto.

Gina vio á su hija, su marido y á Alberto tan alegres, que se reanímó y continuó hablando con su cuñada Magda.

Arnaldo no había podido acompañar á su mujer; pero la había llevado Hugo á la fiesta y se encontraba en aquel momento sentado al piano, disponiéndose á acompañar una romanza á la hija de un general.

Irma, al ver su primo, sintió latir su corazón y separándose de su padre fué á saludar á su tía.

Irma estimaba mucho á su tía, que la tenía por una de las mejores mujeres. En aquella muchacha viva, habladora y muy expansiva, se encerraba un carácter verdaderamente superior, que nadie